Mention d’information des membres des instances en démocratie en santé (CRSA et CTS) et procédure de réponse lorsqu’elles exercent leurs droits

 La Direction de la Stratégie de l’Agence Régionale de Santé de Normandie procède à un traitement relatif au recensement de données à caractère personnel de l’ensemble des membres des différentes instances de démocratie en santé dont l’ARS assure le secrétariat associé à la base légale de mission d’intérêt public en application des dispositions inscrites à l’article 6-1 e) du Règlement Général de Protection des Données (RGPD) du 27 avril 2016.

[bookmark: _GoBack]Les données collectées sont les suivantes: nom, prénom, date de naissance, adresses postales et électroniques, téléphones, jouissance des droits civiques et, le cas échéant, déclaration publique d’intérêt (DPI).
Les données collectées sont conservées maximum 5 ans par l’ARS Normandie le temps des mandats de chaque membre.
Certaines de ces données personnelles (nom, prénom, courriel et téléphone) peuvent être communiquées à des tiers en étant partagé à l’ensemble des membres des commissions.
Conformément au RGPD et à la loi n° 78-17 du 6 janvier 1978 relative à l'informatique, aux fichiers et aux libertés et dans les conditions prévues par ces mêmes textes, vous disposez d’un droit d’accès, de rectification, de modification des données vous concernant.
Toute demande d’exercice de vos droits doit être effectuée auprès du Responsable des traitements ou du Délégué à la Protection des Données (DPO) de l’ARS Normandie :
Par courrier :
Délégué à la protection des données
Pôle juridique
Agence Régionale de Santé (ARS) Normandie
Espace Claude Monet
2, place Jean Nouzille
14000 CAEN
Par mail : 
ars-normandie-juridique@ars.sante.fr
Vous disposez également du droit d’introduire une réclamation auprès de la Commission Nationale de l’Informatique et des Libertés (CNIL) si vous estimez que le traitement de vos données constitue une violation de la réglementation :
Exercer son droit d'accès - Modèles de courrier | CNIL




